

# Молодой БОЛЬШЕВИК

ОРГАН ОМСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА ВЛКСМ.

№ 13 (1401). | 28 января 1951 г., воскресенье. | год изд. IX | Цена 20 к.

## За массовую агротехническую учебу молодежи

Сельское хозяйство нашей области сделало в истекшем году новый шаг вперед. Выращен и собран богатый урожай, значительно превышающий урожай довоенного, 1940 года. Колхозы и совхозы добились успехов в увеличении поголовья скота и повышении его продуктивности.

Но агроботаническая наука и опыт передовиков говорят о том, что в условиях колхозного строя нет пределов роста урожаи.

Чтобы добиться новых успехов, взять от земли все, что она может дать, комсомольцы и молодежь колхозного села должны глубоко изучать, творчески осмысливать и широко применять на полях мичуринскую агротехнику. Без этого немислимо двигать вперед общественное хозяйство, поднимать урожайность.

Памятуя об этом, комсомольская организация колхоза «Власть труда» Ульяновского района, не теряя времени, помогла правлению артели своевременно начать занятия на трехгодичных агротехнических курсах. Молодежь подготовила уютный класс для занятий, оборудовала его наглядными пособиями. Более половины группы — юноши и девушки, с большим желанием поступившие на курсы. С первых же дней они настойчиво повышают свои знания, изучают темы: «Социалистическое сельское хозяйство и задачи дальнейшего его развития», «Сталинский Устав артели — основной закон колхозной жизни» и другие.

Первые занятия, которые проводил агроном районного отдела сельского хозяйства И. Бубнович, прошли в колхозе «Власть труда» по заранее составленной программе, с учетом особенностей сельхозартели, знаний и опыта слушателей курсов.

Большую работу по комплектованию трехгодичных агротехнических и зоотехнических курсов провели первичные комсомольские организации и других колхозов. Они помогли работникам сельскохозяйственной пропаганды и правления колхозов создать в районе 21 группу, обеспечить их необходимой литературой

и наглядными пособиями.

Хорошо, например, работают курсы в сельхозартели имени Воровского (руководитель курсов — агроном тов. Шашкова).

Всего в Ульяновском районе на курсах полеводства и животноводства учится свыше четырехсот колхозников. Подавляющее большинство из них — молодежь.

Выполнен план по созданию и комплектованию курсов в Кормиловском районе, где свыше трех месяцев регулярно проходят занятия во всех двадцати трех группах.

К сожалению, во многих других районах трехгодичные курсы до сего времени не укомплектованы слушателями, не подобраны преподаватели для них. Очень плохо, например, развернута массовая агротехническая учеба молодежи в Оконешниковском, Усть-Ишимском, Тюкалинском, Большереченском районах. В Оконешниковском районе из 17 групп, по плану, создано всего лишь четыре, но и в них занятия проводятся не регулярно. Райком комсомола оказался в стороне от этого важного мероприятия, не принял должного участия в комплектовании курсов, не оказал нужной помощи в приобретении литературы, подборе руководителей групп.

Долг сельских комсомольских организаций — наверстать упущенные дни и как можно быстрее начать занятия по агротехнике.

Нужно помнить и то, что трехгодичные курсы не являются единственной формой повышения агротехнических знаний тружеников полей. Многие могут сделать комсомольцы в организации лекций для молодежи.

Повседневная жизнь и работа требуют, чтобы сельские райкомы комсомола неустанно заботились о повышении агротехнических и зоотехнических знаний молодежи, о росте мастерства молодых работников сельского хозяйства.

Высокая агрономическая и зоотехническая подготовка сельской молодежи является важным условием дальнейшего роста производительных сил сельского хозяйства страны.

## От Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б)

Совет Министров СССР и ЦК ВКП(б) с глубоким прискорбием извещают, что 25 января 1951 года в Москве на 60-м году жизни после тяжелой болезни скончался президент Академии наук Союза Советских Социалистических Республик, депутат Верховного Совета СССР, председатель Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний, главный редактор Большой Советской Энциклопедии, дважды лауреат Сталинской премии академик Сергей Иванович Вавилов.

Советский народ в лице академика С. И. Вавилова потерял крупнейшего ученого и выдающегося государственного и общественного деятеля.

Все свои силы и знания академик С. И. Вавилов отдал беззаветному служению Родине, советской науке, великому делу коммунизма.

## ОТ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Президиум Верховного Совета СССР с прискорбием извещает о смерти крупнейшего ученого и выдающегося государственного и общественного деятеля, депутата Верховного Совета СССР, Президента Академии наук СССР академика Сергея Ивановича Вавилова, последовавшей 25 января 1951 года после тяжелой болезни.

Избирательная кампания еще и еще раз показывает, как безграничны любовь и преданность советского народа партии большевиков, товарищу Сталину.

## Иосиф Виссарионович Сталин

зарегистрирован кандидатом в депутаты Верховных Советов Украинской, Белорусской, Эстонской, Узбекской и Туркменской Советских Социалистических Республик

24 января в столицах Украинской, Белорусской, Эстонской, Узбекской и Туркменской республик, в присутствии представителей коллективов предприятий, учреждений, организаций и обществ трудящихся состоялось заседание окружных избирательных комиссий.

Участники заседаний с огромным ликованием встретили сообщения председателей окружных избирательных комиссий о том, что Иосиф Виссарионович Сталин дал согласие баллотироваться в депутаты Верховных Советов Украинской, Белорусской, Эстонской, Узбекской и Туркменской ССР.

Бригадир слесарей механического цеха Киевского машиностроительного завода тов. В. Т. Гудзинский, выступая на заседании окружной избирательной комиссии Сталинского избирательного округа № 2 гор. Киева, сказал:

— Под руководством товарища Сталина советский народ построил социалистическое общество, успешно завершил послевоенную пятилетку и твердой поступью идет вперед, осуществляя новые грандиозные планы строительства. Сталин — это знамя всех наших

побед, знамя борьбы за прогресс, демократию и мир во всем мире.

Выступившие на заседаниях окружных избирательных комиссий представители трудящихся говорили о беспредельной любви и преданности советских людей родному вождю и учителю товарищу И. В. Сталину и единодушно просили окружные избирательные комиссии зарегистрировать Иосифа Виссарионовича Сталина кандидатом в депутаты Верховных Советов этих республик.

Окружные избирательные комиссии единогласно приняли постановления зарегистрировать товарища И. В. Сталина кандидатом в депутаты Верховного Совета Украинской ССР по Сталинскому избирательному округу № 2 гор. Киева, Верховного Совета Белорусской ССР по Сталинскому избирательному округу № 2 гор. Минска, Верховного Совета Эстонской ССР по Таллинскому избирательному округу № 3, Верховного Совета Узбекской ССР по Сталинскому избирательному округу № 38 гор. Ташкента, Верховного Совета Туркменской ССР по Сталинскому избирательному округу гор. Ашхабада.

(ТАСС).

## СЛАВНЫЕ ИТОГИ

Центральное Статистическое Управление при Совете Министров СССР сообщило об итогах выполнения Государственного плана развития народного хозяйства СССР в 1950 году.

Это сообщение — новый, яркий документ, свидетельствующий о блестящих победах советского народа, о дальнейшем подъеме народного хозяйства нашей страны.

План производства валовой продукции промышленности СССР на 1950 год выполнен на 102 проц. По сравнению с 1949 годом, объем валовой продукции всей промышленности вырос на 23 проц.

В 1950 году в процентах к 1949 году было произведено: стали — 117, угля — 111, нефти — 113, электроэнергии — 118.

В истекшем году народное хозяйство СССР получило сырья, топлива, электроэнергии и оборудования значительно больше, чем в 1949 году.

В 1950 году продолжалось дальнейшее улучшение использования промышленного оборудования, повысилась произ-

водительность труда, ускорилась оборачиваемость оборотных средств.

Во всех отраслях хозяйства проведена большая работа по внедрению новой техники. Отечественная промышленностью создано более 400 новых типов и марок высокопроизводительных машин и механизмов.

Огромные успехи достигнуты в дальнейшем подъеме сельского хозяйства. Валовой урожай зерновых культур в 1950 году составил 7 миллиардов 600 миллионов пудов. Значительно превысил задание пятилетнего плана на 1950 год валовой урожай хлопка, сахарной свеклы и других культур. Намного возросло поголовье общественного скота в колхозах и совхозах.

По всем категориям хозяйства к концу 1950 года поголовье скота в миллионах голов составляло: коров — 24,2; свиней 24,1; овец и коз — 99 и лошадей — 13,7.

Успешно выполняется грандиозный сталинский план преобразования природы.

Наряду с промышленностью и сельским хозяйством новых

успехов достиг и социалистический транспорт. Значительно вырос объем перевозок грузов на железных дорогах, по водным и автомобильным путям.

В истекшем году продолжалось дальнейшее разрывание советской торговли.

Численность рабочих и служащих в народном хозяйстве СССР на конец 1950 года составила 39,2 миллиона человек, что на 2 миллиона больше, чем в конце 1949 года.

1950 год характеризуется и дальнейшим развитием культурного строительства. В конце года в школах и средних специальных учебных заведениях обучалось 37 миллионов человек, в высших учебных заведениях, включая заочные, обучалось 1247 тысяч студентов. Значительно увеличилась сеть культурно-просветительных и лечебных учреждений, домов отдыха.

Национальный доход СССР в 1950 году вырос, по сравнению с 1949 годом, в сопоставимых ценах, на 21 проц., доходы рабочих, служащих и крестьян увеличились на 19 проц.

## КУЗНЕЦ — РАЦИОНАЛИЗАТОР

Имя кузнеца — комсомольца Виктора Ковейша не сходит с доски Почета завода «Машиностроитель». Он успешно применяет всевозможные приспособления, позволяющие повысить производительность труда более чем в два раза.

Особенно прославился своим трудом кузнец-комсомолец на вахте в честь выборов в Верховный Совет РСФСР. На днях при выполнении срочного заказа на поковке деталей для машины тов. Ковейша выполнил сменное задание на 237 проц.

НА СНИМКЕ: В. Ковейша у горна.  
Фото В. Конокотина.







